

今年我市优良天数已达184天



蓝天,碧水,深秋的北龙湖风景秀丽 郑报全媒体记者 马健 图

记者从郑州市生态环境局10月19日召开的新闻发布会获悉,截至10月14日,今年我市优良天数达184天。郑报全媒体记者 裴其娟 通讯员 刘森林

优良天数达184天

我市大气污染六项主要指标均同比下降,其中PM2.5浓度38微克/立方米,同比下降15.6%;PM10浓度70微克/立方米,同比下降9.1%;

NO₂浓度29微克/立方米,同比下降17.1%;O₃浓度184微克/立方米,同比下降3.7%;SO₂浓度7微克/立方米,同比下降12.5%;CO浓度1.1毫

克/立方米,同比下降21.4%。优良天数达到184天;综合指数在全国168个城市中暂列倒数第25位,同比改善4名。

夏季臭氧治理完成省定目标

今年第三季度,按照国家、省统一安排,全市开展了夏季臭氧污染防治攻坚行动,全力遏制夏季臭氧污染。在控制氮氧化物方面,深入开展了工业企业大气污染物全面达标提升行动,完成272家炉窑企业烟气脱硫、脱硝治理效率核查,确保超低排放改造效果;在控制挥发性有机物方面,完成152家企业挥发性原

辅材料源头替代、153家企业高效治理工艺提升、188家涉VOCs企业“一企一策”综合治理;在能源结构调整方面,1~8月全市规模以上耗煤企业煤炭消费总量同比削减约129.68万吨,实施外电入郑185.2亿千瓦时。全市新能源物流车累计达15813台,新能源出租汽车10372台,注销及转出国三及以下柴油货车车籍2.2万

台;在增加生态碳汇能力方面,累计完成国土绿化面积4万亩,完成中幼林抚育7.25万亩,新建绿地1040万平方米。

经过努力,夏季臭氧超标得到改善,5~9月,全市臭氧超标天数54天,同比减少5天,圆满完成省定夏季臭氧超标天数不超过61天的目标任务。

熊耳河等8条河流水质达标

本报讯(郑报全媒体记者 裴其娟)记者10月19日从郑州市生态环境局召开的今年第三季度新闻发布会上获悉,1~9月,郑州市建成区10条河流中,除七里河、十七里河2条河流水质不达标之外,熊耳河等8条河流水质均达标。

据介绍,2021年1~9月,郑州市建成区10条河流中,熊耳河、索须河、东风渠、金水河、贾鲁河、十八里河、魏河、潮河8条河流水质均达标,为地表水Ⅳ类及以上水质;

七里河、十七里河2条河流水质不达标。

另据介绍,根据国家生态环境部采测分离数据,1~9月,全市10个国、省控断面比去年同期水质进一步改善。其中,黄河花园口、贾鲁河尖岗水库、双泊河新郑黄甫寨、伊洛河巩义七里铺、丈八沟梁家桥、梅河老庄尚村、汜水河口子、双泊河马鞍洞等8个断面达到Ⅲ类及以上优良水质;贾鲁河中牟陈桥、颍河登封白沙水库等2个断面

为Ⅳ类水质。

全市12个市控断面,除枯河入黄处断面断流外,十七里河入郑处、须河八仙桥、索河入须河处、枯河上街入荥阳处、须河高速公路桥、双泊河界河、汜水河巩义入荥阳处、汜水河荥阳入上街处、汜水河上街入荥阳处、枯河荥阳入惠济处等10个市控断面水质均达标,为地表水Ⅳ类及以上水质;潮河入郑处断面不达标;全市城市集中式饮用水水源地取水水质达标率100%。

我省鼓励退休医务人员到乡村基层服务

开设“银龄服务专栏”
免费注册使用

本报讯(郑报全媒体记者 王红)昨日,记者从省卫健委获悉,为深化医改,充分开发退休医务人员人力资源,缓解基层医疗卫生机构技术力量短缺问题,按照国家卫健委统一部署,鼓励退休医务人员到乡村基层医疗卫生机构服务。

为此,国家卫健委开通了“银龄服务专栏”,搭建二级及以上医院退休医务人员到乡村基层医疗卫生机构执业的便捷通道,积极鼓励推动建立退休医务人员到基层服务,发挥“传、帮、带”作用,着力提高基层医疗卫生机构服务能力和水平。

据介绍,目前银龄医生进基层信息服务系统已经开通,“银龄服务专栏”由卫健部门委托专业机构建设开发,供全国基层医疗卫生机构(公立)和全体退休医疗人员免费注册使用,目前暂不对城市公立医院和民营医疗卫生机构开放。

“银龄服务专栏”面向基层医疗卫生机构和退休医务人员两类用户,符合资格的用户可通过电脑端和手机端登录访问。电脑端访问平台为yl.weirenjob.com;手机端可通过关注“卫人就业网”微信公众号(weirenjob)底部菜单栏“招聘资讯”中的“银龄进基层”跳转进入。

四龄童郑州“换心”成功

是我省年龄最小的
心脏移植手术案例

本报讯(郑报全媒体记者 汪辉 王红)昨日,记者从郑州市第七人民医院获悉,在医护人员的全力救治下,近日4岁儿童小凯顺利完成心脏移植手术。这也是目前河南省成功实施的年龄最小的心脏移植手术案例。

小凯一年前因为感冒发烧住院,并在治疗过程中被诊断为扩张型心肌病,心力衰竭。辗转多家医院后,来到市七院求诊。院内多学科专家评估充分讨论,认为心脏移植是挽救小凯生命的唯一有效途径。

此前,市七院已经成功为119名患者实施心脏移植手术,包括一名6岁儿童。

今年10月,小凯等到一位来自昆明、配型成功的志愿者供体。10月11日,医护人员从昆明护送心脏飞回郑州。当日晚上6点多,手术顺利完成。

目前,小凯术后恢复情况很理想,近期就可以康复出院。